

Redacción, Administración y Talleres  
**VILLARROEL, 91**  
Apartado de Correos número 443  
Redacción . . . . . 86181  
Administración . . . . . 81417  
PRECIO DE SUSCRIPCIONES:  
Mes. 10'50 Ptas. Sem. 53'00 Ptas.  
Trim. 31'50 " Añ. 128'00 "

Viernes, 10 de mayo de 1946

**"YO SOY EL  
CENTINELA  
QUE NUNCA  
SE RELEVA"**  
(Franco)

# La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Año VI - Barcelona - Número 1.541

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## PACTO DE AYUDA MUTUA ENTRE YUGOSLAVIA Y CHECOSLOVAQUIA

### 3,644 personas han sido condenadas a muerte, en Francia, desde la liberación

### Otras 83,539 han sido sentenciadas también a diversas penas por "colaboracionismo"

AL MARGEN DE ESTA ACCION POLITICOJUDICIAL "SE PRODUCEN OTROS HECHOS COMO LA DETENCION DE WAVRIN"

#### CRONICA DE PARIS

PARIS, 10. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press para LA PRENSA. Prohibida la reproducción.) — Desde que Francia fue liberada, 3,644 franceses han sido condenados a muerte por colaboracionistas. Además, otros 83,539 han sido sentenciados a diversas penas también por el mismo delito de colaborar con el enemigo. Así lo ha manifestado el ministro de Justicia.

Durante más de un año han estado funcionando tres Tribunales de nuevo tipo, creados especialmente para juzgar los casos de colaboracionismo. El más importante es el Tribunal Supremo, que tiene su sede en París, cuyo presidente y jurados son miembros de la recientemente fenecida Asamblea Constituyente, y que sólo juzga a ministros, generales, almirantes y funcionarios de alta categoría. Hasta ahora, este Tribunal ha acusado a 108 franceses. De ellos 29 están en libertad provisional, seis en libertad absoluta, 14 han sido absueltos y 12 sentenciados, ocho a la pena de muerte. El resto, hasta la totalidad de 108, se encuentran aún pendientes de que se vea su respectivo proceso.

Bajo la jurisdicción de este Tribunal Supremo están los Tribunales de Justicia y las Cámaras Civiles, situadas en la mayoría de las ciudades importantes de Francia. Todos estos Organismos, lo mismo que el citado Tribunal Supremo, son totalmente políticos en su constitución, sin intervención alguna de jueces profesionales.

Los Tribunales de Justicia han condenado a 37,537 franceses. De ellos 3,636 a muerte, 1,477 a trabajos forzados a perpetuidad, 8,702 a trabajos forzados durante cierto tiempo, y 1,596 a cinco o más años de cárcel. Las Cámaras Civiles han examinado 49,638 casos, condenando a 35,666 personas a lo que se denomina "pérdida de derechos y bienes", y absolviendo a 8,372. El resto, hasta la cifra total, ha sufrido condenas de diversa clase.

Al margen de esta actividad politicojudicial, se producen hechos como el de la detención del coronel De Wavrin, jefe de la policía secreta de De Gaulle: su detención, pero el Gobierno lo negó durante varios días, hasta que por fin confesó la veracidad del hecho. En el Ministerio de Información se ha dicho que el "coronel Wavrin" (que es como se conocía al coronel De Wavrin), el hombre que mantuvo los contactos secretos con la patria durante la ocupación, está detenido en su casa, por interrogatorios. Pero no se ha dado ningún detalle más.

La agencia oficial de Prensa dió la noticia de la detención y luego, a las pocas horas, una negativa categórica. En relación con ello, circuló el rumor de que el Gobierno había desmentido la noticia porque se temía que los votantes pudieran inmiscuirse mal la detención del coronel, en el momento precedente al referéndum de la Constitución.

Unos periódicos dicen que De Wavrin está confinado en una fortaleza; otros, que el Gobierno debe aclarar la situación, que hace hablar a la gente de complots. Y el diario "Ondre" afirma que De Wavrin trató de introducir una red de agentes secretos y espías en los departamentos oficiales. Algunos hablan de un asunto de malversación de fondos, y muchos otros recuerdan que cuando De Wavrin era la mano derecha de De Gaulle, siempre quiso conservar su organización de policía secreta para utilizarla en la postguerra. Pero lo único cierto es que no se sabe nada que pueda admitirse como verdadero. Y los rumores aumentarán, por supuesto, en tanto no se aclare este misterio.

### Esta mañana se reunió nuevamente la Conferencia de Ministros del Exterior:

BIDAULT, MEDIADOR ENTRE BYRNES Y MOLOTOV

PARIS, 10. — Los cuatro ministros de Relaciones Exteriores se han reunido en sesión plenaria a las once de la mañana. — Efe.

Bidault intenta mediar entre Byrnes y Molotov

PARIS, 10. — George Bidault, ministro francés de Asuntos Exteriores, intentará esta mañana —según se dice en los círculos bien informados de esta capital— hallar una solución de compromiso entre el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en relación con la Conferencia de la Paz, que se celebrará el día 15 de junio próximo. — Efe.

La sesión ha terminado a las dos de la tarde

PARIS, 10. — A las dos de la tarde (hora española) terminó la sesión plenaria de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes Potencias aliadas. — Efe.

## UN PACTO SOSPECHOSO

La noticia más interesante de hoy es la que refiere haberse firmado un Pacto de no agresión y ayuda mutua valedero por veinte años, entre Yugoslavia y Checoslovaquia. Hace pocos días, persona tan poco sospechosa de anticomunismo como el doctor Lasky, afirmó en un documento oficial que los comunistas presionan a la perfección la especificidad de decir una cosa y pensar otra. En este sentido ha de interpretarse la frase consignada en la exposición de motivos del dicho documento, por la cual se dice que el Pacto ha dirigido principalmente "contra Alemania y sus posibles futuros aliados", ya que las grandes Naciones vencedoras se han comprometido a destruir la potencia de Alemania, y lo están realizando a 15 mil maravillas, y aún en el caso de que con el transcurso del tiempo llegase a resurgir el Reich, sería entonces y no ahora el momento oportuno para pactar alianzas con él mismo.

El Tratado no puede tener más que una justificación: la de servir para completar la cadena de países militares trabados entre sí y puestos al servicio incondicional de la U. R. S. S. La propia nota que da cuenta de la firma del Pacto lo da a entender en el curso de la declaración hecha por el primer ministro checo, Zdenek Fierlinger, quien dice que "en vista de las desgraciadas experiencias tenidas con la S. de N. de Ginebra" deseaba firmar pactos similares con Polonia y otras naciones limitrofes. De este modo, Checoslovaquia, a la que se asignó un su nacimiento en el papel de portaaviones de la U. R. S. S. frente a la Alemania de la anterior postguerra, ahora se convierte en plataforma giratoria de un sólido sistema de acuerdos diplomáticos adoptados en el Este, en virtud del cual la U. R. S. S. se extiende sin solución de continuidad desde el Océano Pacífico hasta los europeos más Adriático y Báltico.

La Prensa y emisoras extranjeras han sido parcas en comentar la noticia referida, que ha producido

### LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA LA EXPOSICION MISIONAL DE MADRID



La esposa de S. E. el Jefe del Estado visita la Exposición Misional del Libro Español, instalada en el Palacio de Cristal del Retiro. (Foto Cifra)

## Entrega de títulos en la Escuela Politécnica del Ejército

La Medalla del Trabajo al jefe del Sindicato de la Piel



El subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, imponiendo la Medalla del Trabajo al jefe del Sindicato Vertical de la Piel, don Arcadio Carrasco. (Foto Cifra)

### Egipto estaba dispuesto a firmar una alianza militar con Inglaterra

EL CAIRO 10. — Egipto estaba dispuesto a firmar una alianza militar con la Gran Bretaña, siempre que no fuera por más de diez a quince años, ha manifestado un alto funcionario egipcio a un funcionario de la Agencia United Press.

Una sorpresa en las Cancillerías occidentales. En cambio, dedica grandes espacios a la fracasada Conferencia de París, produciendo comentarios interesantísimos, como el que se refiere al torpedeamiento por Molotov de la proposición de desarme de Alemania que hizo Mr. Byrnes, en la penúltima sesión del consejo de ministros de Asuntos Exteriores.

Según la opinión autorizada de un periodista de mucha fama, el proyecto de Tratado aludido, contiene una cláusula, en la que se establecen los contingentes de fuerzas que cada Potencia tendrá en Alemania durante los veinte años en que se estipula el período de ocupación, y es por esa cláusula por lo que la URSS se opone a que prospere el proyecto, pues cree que se halla encaminada a limitar sus fuerzas de ocupación. La repetida cláusula señala un contingente de 15,000 hombres a cada una de las cuatro Potencias ocupantes.

Según el propio comentarista, en los acuerdos de Potsdam no quedó estipulado que los Estados Unidos habrían de permanecer indefinidamente en Alemania, ni se precisó fecha en la cual se pudiera considerar innecesaria la permanencia de tropas norteamericanas en dicho país. Por tanto, teniendo en los acuerdos de Potsdam, los norteamericanos podrían ir saliendo ya de Alemania, bastándole para ello con decir que ésta se halla definitivamente desarmada y que no constituye ningún peligro.

Y eso es lo que se cree que busca la U. R. S. S.: que el ejército norteamericano se repatrie lo antes posible. Entonces, los tres millones de soldados que la Unión Soviética tiene ocupando el centro de Europa, quedarían completamente dueños de la situación, y por ende del Continente.

La jugada sería, en efecto, de maestro. Pero es muy dudoso que la gran Potencia interoceánica se preste a dar a Stalin esa provechosa y trágica baza.

F. BARATECH

### En nombre del Generalísimo, saluda a los nuevos ingenieros de Armamentos y Construcciones el teniente general Dávila

### CON EL MINISTRO DEL EJERCITO HAN ASISTIDO LOS DE MARINA, AIRE Y OBRAS PUBLICAS

### ENTRE LOS OFICIALES DIPLOMADOS, SE ENCUENTRA UN CAPITAN DEL EJERCITO PORTUGUES

MADRID, 10. — Bajo la presidencia del ministro del Ejército, teniente general Dávila, se ha celebrado esta mañana el acto de la entrega de títulos a los trece oficiales que después de cinco años de estudios en la Escuela Politécnica del Ejército, han obtenido el título de Ingenieros de Armamentos y Construcciones.

En la puerta del edificio tocaba una Compañía del Batallón del Ministerio del Aire y todo el recinto estaba adornado con mástiles y portadores de banderas. El teniente general Dávila revistó a las fuerzas que rindieron honores y fue saludado en la puerta por el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, y el director del Centro, don Arsenio Jiménez Montero.

### Personalidades asistentes al acto

Seguidamente pasó el pabellón donde había de celebrarse el acto y ocupó el estrado presidencial acompañado de los ministros del Aire, general González Gallarza; Marina, almirante Regalado, y Obras Públicas, general Fernández Ladreda; capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes; director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Vigón, y el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte.

Entre los asistentes figuraban los generales García Valiño, Alonso Vega, Sáenz de Buruaga, Fernández de Córdoba, Melián Astray, Moreno Calderón, González Gallarza, Fernández Vidal, Heredia, Panadero, Menéndez Barroso, García Pruneda, Fernández Longoria, almirante Vila, Rodríguez Lacalle, Vallés, Uguet, Badillo y otros. Las tribunas estaban totalmente ocupadas por jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y Armas del Ejército.

En el centro de la nave formaban los alumnos que iban a recibir el título y los que en la actualidad cursan estudios. Entre los primeros se encuentra el capitán de Artillería del Ejército portugués, don Eduardo Díaz d'Almeida, a quien el ministro del Ejército impuso la Cruz del Mérito Militar, y entre los segundos los oficiales portugueses capitán Nuño G. Rubin y teniente don Eduardo P. da Vida e Santos y Luis Esteve Ramirez.

### Discurso del director de la Escuela

El director del centro, pronunció un discurso en el que dijo que en esta primera promoción van a recibir el título de ingenieros de armamentos y de construcciones, el sesenta por ciento de los alumnos que comenzaron el curso ya que el resto había quedado eliminado por diversas causas. Esta promoción tiene el honor de contar entre sus filas con un oficial del ejército portugués que ha terminado con gran brillantez sus estudios. Otros tres oficiales portugueses nos honraron con su presencia y pertenecen a otras carreras. Esto crea fuertes y nuevos vínculos con la nación hermana y quiere saludar especialmente en las personas de estos oficiales al noble ejército portugués.

Exhortó a los alumnos a que dedicaran todo el tiempo posible al estudio de los problemas técnicos y para demostrar la necesidad de este estudio constante hizo historia.

Pasa a la página tercera

### Tendrá una duración de veinte años

Se dirige "principalmente" contra Alemania y sus posibles y futuros aliados

El documento ha sido suscrito por Tito y el primer ministro de Checoslovaquia

BEGRADO, 10. — Yugoslavia y Checoslovaquia han firmado un pacto de no agresión y ayuda mutua por veinte años, dirigido principalmente contra Alemania y sus posibles y futuros aliados.

El documento ha sido firmado por el mariscal Tito y el coronel Zdenek Fierlinger, primer ministro checoslovaco, ante la presencia del ministro de Relaciones Exteriores de este último país, Masaryk, quien manifestó que la Cámara checoslovaca ratificará probablemente en la semana próxima el pacto que habrá de entrar en vigor inmediatamente. Fierlinger agregó que el tratado será sometido a las Naciones Unidas para su registro, pero que no está sujeto a la aprobación de la U.N.O.

Añadió que Checoslovaquia tiene muchas esperanzas respecto al futuro de las Naciones Unidas, pero que considera necesarios los pactos de ayuda mutua entre los países vecinos, "ya que de las desgraciadas experiencias tenidas con la Sociedad de Naciones de Ginebra". Dijo también que su país deseaba firmar pactos similares con Polonia y otras naciones limitrofes. Subrayó que el pacto se aplicaría sólo en el caso de que Alemania resurgiera y no será válido si cualquiera de los países signatarios es atacado por otra nación. — Efe.

### «La civilización de Europa está basada en el cristianismo»

### «LA COOPERACION ANGLO-YANQUI SERA UN BIEN PARA EL MUNDO ENTERO»

### LAGUARDIA AFIRMA QUE LOS PLANES DE LA U.N.R.R.A., ESTAN FRACASANDO

WASHINGTON, 10. — Ante el Consejo de la UNRRA, ha manifestado el director de esta Organización, Fiorenzo La Guardia, que sus proyectos para socorrer a los pueblos hambrientos del mundo están fracasando porque los países productores no han cumplido totalmente sus promesas de ayuda. Añadió que, en consecuencia, millones de personas europeas y asiáticas están en peligro de morir de inanición durante los próximos meses de verano.

La Guardia declaró después que si las naciones que cuentan con alimentos los compartieran equitativamente con las que no los tienen, habría bastante para todos, y agregó: «Las razones existentes en muchos países, indican claramente que la distribución no es equitativa». El director de la UNRRA culpó directamente a los Estados Unidos, Canadá y Gran Bretaña por su importante fallo en el programa de socorros, manifestando que esos tres países utilizan mucha mayor cantidad de fertilizantes que en los años que precedieron a la guerra, mientras que las naciones azotadas por el desastre sufren graves inconvenientes para reconstruir su suelo. — Efe.

«Europa» agregó — tendrá ahora que crear y apretar sus filas para salvar su civilización, que está fundamentada en el cristianismo. Terminó diciendo que el buen nacionalismo es el amor a la patria, tradiciones y cultura, y el mal nacionalismo, la dominación por la fuerza». — Efe.

### El holandés que capturó a Churchill en El Transvaal, solicita ver al ex "premier"

AMSTERDAM, 10. — Jan Oldenzel, de sesenta y nueve años, veterano de la guerra con los boers y que capturó a Winston Churchill en 1899, ha pedido autorización para ver al ex primer ministro británico durante su actual visita a Holanda.

Recuerda Oldenzel que Churchill fue capturado cuando los boers hicieron caer en una emboscada a un tren británico en el Transvaal, y añade: «Yo detuve a Churchill, que dijo que era corresponsal de un periódico y pidió que se le dejase en libertad. Tuve que registrarle y le encontré dos revólveres. Churchill fue llevado luego a Pretoria y más tarde se fugó. Efe.

## La confección de las listas del Censo Electoral



I. El director del Instituto Nacional de Estadística, señor del Corral Salz, examinando las distintas Secciones del Censo Electoral. — II. Aspecto de uno de los pabellones del Parque, donde se confeccionan las listas del Censo Electoral. (Fotos Pérez de Rozas)

### Inglaterra suministrará a España otras cinco centrales eléctricas móviles

Contribuirán a resolver la crisis de la electricidad en nuestra Patria

ISBOA, 10. — Se encuentra en la capital de Portugal, procedente de Madrid, el ingeniero británico Caven Irving, director de la Metropolitan Vickers Electrical Export, de Manchester, para la Península Ibérica. Irving saldrá en breve para Londres, con el fin de tratar del nuevo suministro a España de otras cinco centrales eléctricas móviles, que contribuirán a resolver la crisis de la electricidad en España. Estas centrales suministraron idéntico problema en Inglaterra, durante el período más crítico de la pasada guerra. — Efe.

### Victor Manuel III firmó ayer su abdicación

A las siete de la tarde embarcó en Nápoles a bordo del crucero "Duca degli Abruzzi"

Le acompaña la reina Elena y, al parecer, se dirige a Port-Said

El Gobierno italiano se reúne hoy

LONDRES, 10. — El rey Victor Manuel firmó su abdicación ayer, a las doce de la mañana, según el comunicado oficial transmitido por el emisario de Roma. — Efe.

### La radio de Roma anuncia la abdicación de Victor Manuel

ROMA, 10. — La radio de esta capital anunció la abdicación del rey Victor Manuel en los siguientes términos: «El rey Victor Manuel III ha firmado su abdicación en Nápoles a las doce de la mañana, de acuerdo con una costumbre tradicional — como hizo Carlos Alberto en 1801 —, ha salido del país. Tan pronto como el nuevo rey regrese a Roma, será comunicado oficialmente al jefe del Gobierno. — Efe.

### Una lancha transportará al monarca a bordo del crucero

LONDRES, 10. — Un crucero italiano ha enviado una lancha al embarcadero de la villa napolitana que ocupa el rey Victor Manuel, para transportar al monarca con destino desconocido, dice la radio de Roma. — Efe.

### Hoy se reúne el Gobierno italiano

LONDRES, 10. — La radio de Roma dice que el Gobierno italiano ha sido convocado para celebrar una reunión hoy por la mañana. — Efe.

### Cortes Españolas

### Los nuevos procuradores prestarán juramento el día 13

MADRID, 10. — El lunes, día 13, celebrarán sesión las Cortes Españolas para proceder a la jura de los nuevos procuradores.

El orden del día será el siguiente: Después de leído el acta de la sesión anterior se procederá a leer la ley de 9 de marzo de 1946 por la que se modificaba la constitución del organismo. Seguidamente, los nuevos procuradores en Cortes prestarán el juramento de su cargo. A continuación se leerán los nombres de los que han de integrar las distintas comisiones y, por último, pronunciará unas palabras de salutación a los nuevos representantes en Cortes, el presidente don Esteban Bilbao. — Cifra.

Comparte ahora medio siglo

Día 10 de mayo de 1896. NUEVA YORK. Voto por sufragio...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA. Santos Anastasio, Poncio y Eudaldo. FIESTA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS...

TRIDUO A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO DE FATIMA. Para unirse espiritualmente a los solemnes actos...

UNION DIOCESANA HOMBRES ACCION CATHOLICA. Visitas a pueblos. El vocal diocesano de Propaganda...

ANUNCIO OFICIAL

CONCURSO

Hallándose próxima la temporada de Campamentos organizados por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes...

1.875,000 pesetas para obras de mejora y reparación de pavimentos

AMPLIACION DEL SERVICIO DE LAS TERMAS MUNICIPALES DE LA PLAZA DE ESPAÑA

Otros acuerdos de la Comisión Permanente Consistorial

UN GENIO DEL CRIMEN

RETROT

Asesino al por mayor

EL FOLLETIN

3 PESETAS

BOLSA DE BARCELONA

IMPRESION BURSATIL

Con resultados aparentemente desaconcertados ha terminado la presente semana bursatil...

ACCIONES

Table with columns for stock names and values: Transversal, Tranv. Barna, Tranv. Bna. pref., etc.

OBLIGACIONES

Table with columns for bond names and values: F. C. Catalanes, Transversal, etc.

FONDOS PUBLICOS

Table with columns for public funds and values: Exterior 4% 1938, Amort. 5% 1938, etc.

FINCAS

Table with columns for land properties and values: FINCA RUSTICA de 4,000 metros, etc.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas: Ingles "Empire Rodin", lastre de Liverpool. Salidas: "Benicarló", carga general...

CAPITANIA GENERAL

Ha cumplimentado a S. E. el capitán general los tanteos cronológicos...

GOBIERNO CIVIL

S. E. el gobernador civil recibió, en algunas otras, durante el día de hoy, las siguientes visitas...

GOBIERNO MILITAR

Ha cumplimentado a S. E. el gobernador militar; el general Villalba; coronel Valcárcel...

AYUNTAMIENTO

Ha cumplimentado esta mañana al alcalde el jefe del aeródromo de Barcelona...

DIPUTACION

Esta mañana, el presidente don Antonio M. Llopis, ha recibido la visita de don Guillermo García Yáñez...

LA DIPUTACION PROVINCIAL DE BARCELONA CONTRIBUYE CON CINCO MIL PESETAS PARA ALIVIA LA SITUACION DE LAS VICTIMAS DE LA INUNDACION DE MURCIA

La Comisión gestora provincial, en su reunión última, celebrada anteayer, miércoles...

C. N. S.

AVISO IMPORTANTE A LOS ARTESANOS. Se pone en conocimiento de todos los artesanos inscritos en el Arte...

AVISO A LOS PRODUCTORES LIMPIABOTAS

El Subgrupo Económico de Limpiabotas convoca a todos los productores enlatados...

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLEMANIALES

Se pone en conocimiento de todas las empresas encastradas en este Sindicato que hubiesen solicitado...

SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Las empresas encuadradas en este Sindicato, consumidoras en su especialidad...

AGRADECIMIENTO AL SEÑOR RIBO

Ha visitado al delegado regional extraordinario de la C. N. S., don Ramón Ribo...

VIDA MARITIMA

Durante la mañana de hoy, el almirante jefe del Sector Naval ha recibido, entre otras...

OPPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Medicina: CLINICA RAMBLAS. Ensenanza: ENSEÑANZA profesor Amorós. Fincas: FINCA RUSTICA de 4,000 metros.

La estancia en Barcelona del delegado nacional de Sindicatos

Las actividades del delegado nacional de Sindicatos continuaron en la mañana de hoy con el mismo ritmo...

CONFERENCIAS

En la CATEDRA DE PATOLOGIA MEDICA Y CLINICA MEDICA C. Mañana se celebrará la sesión habitual...

En la ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS. Mañana, a las 7,30 de la tarde, tendrá lugar la XVII lección del Curso de Anatomía Patológica...

El director de la Agencia Efe, en Barcelona

De paso por Mallorca, se encuentra en nuestra ciudad el director de la Agencia de Noticias Efe...

NOTICARIO

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL DOCTOR DON FRANCISCO PONS FREIXA. Mañana, sábado, día 11, a las 11,30 de la mañana...

JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

El director general de Seguridad don Francisco Rodríguez Martínez, estuvo ayer mañana en el Cuartel de la XIV Bandera de la Policía Armada...

VIDA DE RELACION

JOSÉ M. CASABO, EN BARCELONA. En el "Cabo de Hornos", y procedentes de Montevideo, llegó ayer, mañana, don José M. Casabo...

BODA

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Emeralda Juana Ariza...

OPPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Medicina: CLINICA RAMBLAS. Ensenanza: ENSEÑANZA profesor Amorós. Fincas: FINCA RUSTICA de 4,000 metros.

CONFERENCIAS

En la CATEDRA DE PATOLOGIA MEDICA Y CLINICA MEDICA C. Mañana se celebrará la sesión habitual...

En la ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS. Mañana, a las 7,30 de la tarde, tendrá lugar la XVII lección del Curso de Anatomía Patológica...

El director de la Agencia Efe, en Barcelona

De paso por Mallorca, se encuentra en nuestra ciudad el director de la Agencia de Noticias Efe...

NOTICARIO

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL DOCTOR DON FRANCISCO PONS FREIXA. Mañana, sábado, día 11, a las 11,30 de la mañana...

JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

El director general de Seguridad don Francisco Rodríguez Martínez, estuvo ayer mañana en el Cuartel de la XIV Bandera de la Policía Armada...

VIDA DE RELACION

JOSÉ M. CASABO, EN BARCELONA. En el "Cabo de Hornos", y procedentes de Montevideo, llegó ayer, mañana, don José M. Casabo...

BODA

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Emeralda Juana Ariza...

OPPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Medicina: CLINICA RAMBLAS. Ensenanza: ENSEÑANZA profesor Amorós. Fincas: FINCA RUSTICA de 4,000 metros.

Censo de residentes mayores de edad para referéndum

En el Gobierno Civil ha tenido lugar esta mañana una reunión bajo la presidencia del Ilustre Sr. director general del Instituto Nacional de Estadística...

CONFERENCIAS

En la CATEDRA DE PATOLOGIA MEDICA Y CLINICA MEDICA C. Mañana se celebrará la sesión habitual...

En la ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS. Mañana, a las 7,30 de la tarde, tendrá lugar la XVII lección del Curso de Anatomía Patológica...

El director de la Agencia Efe, en Barcelona

De paso por Mallorca, se encuentra en nuestra ciudad el director de la Agencia de Noticias Efe...

NOTICARIO

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL DOCTOR DON FRANCISCO PONS FREIXA. Mañana, sábado, día 11, a las 11,30 de la mañana...

JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

El director general de Seguridad don Francisco Rodríguez Martínez, estuvo ayer mañana en el Cuartel de la XIV Bandera de la Policía Armada...

VIDA DE RELACION

JOSÉ M. CASABO, EN BARCELONA. En el "Cabo de Hornos", y procedentes de Montevideo, llegó ayer, mañana, don José M. Casabo...

BODA

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Emeralda Juana Ariza...

OPPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Medicina: CLINICA RAMBLAS. Ensenanza: ENSEÑANZA profesor Amorós. Fincas: FINCA RUSTICA de 4,000 metros.



Ayuda a la provincia hermana

El día en que fué un hecho la soñada liberación de Barcelona por las tropas nacionales...

ABASTECIMIENTOS

ACEITE, ARROZ SELECTO Y BACALAO. Mañana, sábado, día 11, se distribuirán los siguientes artículos...

INFORMACION ESCOLAR

MUTUALIDAD DE DOCTORES Y LICENCIADOS. Queda confirmada la Mutualidad de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras...

CARTILLAS PROVISIONALES

En los establecimientos determinados al efecto, se facilitará a los poseedores de cartillas provisionales los mismos artículos...

CARTILLAS INFANTILES HASTA UN AÑO (LOTE LECH)

JABON. DOSCIENTOS GRAMOS por ración, contra entrega del cupón número II, semana 20...

CARTILLAS INFANTILES DE UNO A DOS AÑOS (LOTE AZUCAR)

JABON. DOSCIENTOS GRAMOS por ración, contra entrega del cupón número I, semana 20...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

DE ARTE

EXPOSICION DE PINTURAS EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA. Despierta gran interés el anuncio de la Exposición de pinturas del conocido pintor Corraliza...

La Prensa
ciones hispanoargentinas

Una duda de que los acontecimientos de los últimos meses... una atmósfera de calidades peculiares dentro de las habi-

BARCELONA

El proyecto de la Avenida... el gravísimo estado de influencia

El Padre Marquet continúa en gravísimo estado... Interesándose por su salud siguen recibiendo telegramas y llamadas telefónicas incesantemente.

BEBA «UNTOMATE»

Distribuidor: J. DAURELLA - T. 14684... EL PROXIMO MARTES, «DIA DEL SEGURO», ES FESTIVO PARA TODO EL PERSONAL DEL RAMO

A. LION Galerias Pallarés

RETRATOS... Las dos señoras que en Estocolmo gozan de mayor popularidad no son estrellas de la pantalla ni actúan en ningún teatro.

SEÑORITAS BIEN INFORMADAS... El hombre del montón simpatiza con la idea de que la mayoría de los grandes hombres salieron de las clases humildes.

En vísperas de San Poncio
LA FERIA DE PLANTAS MEDICINALES DE LA CALLE HOSPITAL

EN mi primer viaje a España en el año 1904, me vi agradablemente sorprendido con el típico mercado de hierbas curativas, instalado en la calle Hospital, con sus tenderetes de plantas medicinales, miel, queso, arropo y otros productos campesinos.

Este mercado, según referencias, data de tiempo inmemorial y tenía efecto en la calle de Carders, e iba acompañado de una fiesta religiosa en la iglesia de "San Cugat del Rec" donde se veneraba una imagen de San Poncio.

A San Poncio, debido al martirio que el pueblo dice que sufrió, se le reconoce como abogado de las chinchas, razón por la que en dicho día se hacía una buena limpieza de las casas, en la creencia de que el santo haría huir los insectos durante todo el año, como también se creía que el fuerte olor que espantaba las hierbas benditas, adquiridas en la feria, ahuyentaba, irremisiblemente, a dichos parásitos, según la leyenda o tradición.

Hoy día la "Feria de San Poncio" es un altar en honor al santo en la iglesia de San Agustín, y en el día de mañana, para celebrar la festividad del mismo, se dice un oficio pontifical, y un orador sagrado exalta las virtudes del mártir. Y a continuación el mismo obispo oficiante bendice los puestos de la tradicional feria de hierbas y se entrega a todos los concurrentes bolitas y ramilletes de plantas.

El público adquiere con delicia las hierbas de su predilección a las que atribuye numerosas virtudes curativas, y de otro género, y véase la calle Hospital, desde las Ramblas hasta la Plaza Padó, convertida en un río humano, que aumenta en jolgorio a la salida de las modistillas de sus obradores.

Esta es, en síntesis, la fiesta de los herbolarios, de esos seres ancestrales, que metidos en sus covachas pasan las horas, detrás de las vidrieras o del mostrador, ensoñando plantas medicinales.

Muchas veces el herbolario es femenino y la audacia llega al límite, pues haciendo creer al pobre enfermo en sus dotes curativas, le tiene sujeto por tiempo limitado, sacando algunos frutos. No obstante, a muchos de estos pacíficos ciudadanos el negocio no les debe ir en su perjuicio, por cuanto se dedican a cosas diametralmente opuestas al cargo que desempeñan, máxime en estos tiempos que muchas plantas venían de América, de China, del Japón, del Senegal y de Holanda y Bélgica.

El hispanista argentino don Arturo Lagorio, disertará en la Universidad compostelana

LA CORUSA, 10.—Invitado por la Universidad compostelana, los días 13 y 14 del actual, se trasladarán a Santiago, el consúl de la República Argentina en España, don Arturo Lagorio, ilustre escritor e hispanista, con objeto de pronunciar dos conferencias en el paraninfo de dicha Universidad.

Desarrollará los temas "Mito y realidad de la Pampa" y "Humoristas argentinos".

El señor Lagorio, recientemente ascendido a la categoría de primer secretario de Embajada, realiza una intensa labor cultural en defensa de los valores hispánicos.—Cifra.

Con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de primero de mayo de 1946 (B. O. del Estado) número 122, que ordena la formación del "Censo de residentes de mayor edad", que ha de servir de base para la aplicación del ferendun, se entiende que a los efectos de su inclusión en el mismo los vintidós años de edad han de haberse cumplido o cumplirse, antes del primer día de julio próximo.

El cardenal Caggiano y el obispo de Tucumán, regresan a la Argentina

La población gaditana les ha tributado una cariñosa despedida

CADIZ, 10.— A las siete de la tarde de ayer embarcó en el trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza" el cardenal Caggiano, acompañado del obispo de Tucumán.

Ambos se les tributó una cariñosa despedida por parte del vicario y elementos de Acción Católica en sus distintas ramas, que habían publicado una proclama invitando al vecindario a acudir a los muelles. A pesar del tiempo lluvioso se congregaron millares de personas. Al aparecer monseñor Caggiano para subir al buque, fue acogido con una prolongada ovación y vitores.

A bordo le aguardaban el capitán general del Departamento Marítimo, Almirante Estrada; el jefe del arsenal de la Carraca, señor Escribas; gobernadores civil y militar; presidente de la Diputación, alcalde, vicario general de la diócesis y otras autoridades y personalidades.

El cardenal argentino se despidió de todos ellos y agradeció, una vez más, las atenciones y agasajos que había sido objeto no sólo en Cádiz sino en todos los lugares de España que ha recorrido, por lo que, dijo, rogara a Dios en todo momento.

Monseñor Caggiano, ante los repetidos aplausos del público, tuvo que acomodarse a la borda para corresponder a las manifestaciones de entusiasmo del pueblo.

A las siete y media de la tarde las autoridades bajaron del "Cabo de Buena Esperanza". Los prelatos de Rosario de Santa Fe y Tucumán, acompañados de la diócesis de Cádiz, cenarán esta noche en el buque, que saldrá a las doce de la noche para la América del Sur.—Cifra.

Entrega de títulos en la Escuela Politécnica del Ejército

(Viene de la primera página) de los progresos de la investigación científica desde el tiempo en que al punto se consideraba como el período indivisible y era por tanto a meta de la investigación; es que no se conocían otros carburantes que los que se extraían de los yacimientos petrolíferos.

La ciencia va tan rápida que todo el que se conforma con los conocimientos que ha adquirido en la época escolar, pronto, muy pronto, se encuentra retrasado con la técnica, anticuada, y resulta que sus estudios le sirven de muy poco. Es menester en todo procedimiento, para hacer más eficaces y menos vulnerables sus armas. Terminó aumentando al director general de Enseñanza Militar su interés por este centro que ha permitido realizar su misión con los medios más eficaces.

Después hizo uso de la palabra el director general de Industrias Militares, general Izquierdo, quien felicitó a los alumnos que hoy recibían el título.

El ministro del Ejército transmite el saludo del Generalísimo a los nuevos ingenieros

El ministro del Ejército transmitió el saludo de S. E. el Generalísimo a los nuevos ingenieros, y dijo que apreciaba de la trascendente labor que se desarrolla en el centro, trabajaría con todo tesón desde su cargo para facilitar en toda la posible la misión que tiene encomendada.

Imposición de condecoraciones y entrega de títulos

El teniente general Davis impuso la Cruz del Mérito Militar al director de la escuela, coronel Jiménez Montero, y a los profesores del mismo, infante don José Eugenio de Baviera, señores Cabrera, González Rodríguez, Lucini, Ozores y Salvador Rodríguez.

Seguidamente se procedió a la entrega de títulos, que hicieron el ministro del Ejército y los del Aire, Marina y Obras Públicas, y el capitán general y tenientes generales que asistieron al acto.

Fueron condecorados con la misma distinción el comandante Gandarías, número 1 del curso de Armamento y Material, y el capitán Aznar del de Construcciones y Electricidad, así como el ministro impuso la cruz y entregó el título que asimismo recibieron los alumnos don Leopoldo García, don Jerónimo Díaz, señores Pedregal, Riva, Moreno, Utrarte, Carrasco, Montero, Gutiérrez de Benito y Ramírez de Carranza. El ministro, con las demás autoridades, recorrió las instalaciones del centro y seguidamente abandonó la academia.—Cifra.

Porcentaje de contribución rústica de España por provincias

En primer lugar, figura la de Valencia, con un 6'07 por 100 del total

MADRID, 10.— El mayor porcentaje de contribución por rústica de España corresponde a la provincia de Valencia, con un 6,07 % de los ingresos del Estado por este concepto, según un documentado trabajo del "Boletín de Estadística".

Viene luego Badajoz, con un 4,8 % del total; el tercer puesto corresponde a Sevilla, con el 4,74; quinto, Cáceres, con 3,49; sexto, Córdoba, con 3; séptimo, Granada, con 2,84; octavo, Salamanca, con 2,81; noveno, Coruña, con 2,66; décimo, Jaén, con 2,51; siguen después, Barcelona, 2,45; Toledo, 2,39; Murcia, 2,26; León, 2,21; Ciudad Real, 2,12; Oviedo, 2,11; Pontevedra, 2,09; Palencia, 1,96; Valladolid, 1,86; Zamora, 1,83; Orense, 1,80; Burgos, 1,79; Alicante, 1,78; Huesca, 1,77; Gerona, 1,75; Madrid, 1,65; Cádiz, 1,63; Guadalajara, 1,63; Huelva, 1,60; Llerda, 1,60; Almería, 1,51; Segovia, 1,51; Avila, 1,49; Albacete, 1,40; Soria, 1,04; Santander, 0,80; Vizcaya, 0,73; Santa Cruz de Tenerife, 0,62; Guipúzcoa, 0,61; Las Palmas, 0,58; Guenca, 0,48.

El orden según la contribución media por contribuyente es el que sigue: Sevilla, 115'89 pesetas; Cádiz, 121'61; Badajoz, 145'00; Córdoba, 131'57; Cáceres, 112'71; Huelva, 108'48; Gerona, 97'87. A continuación, Murcia, 89'51; Málaga, 88'30; Zaragoza, 87'09; Madrid, 85'13; Salamanca, 85'02; Jaén, 80'18; Huesca, 80'17; Valencia, 78'85; Ciudad Real, 79'08; Valladolid, 70'09; Navarra, 66'97; Vizcaya, 66'54; Toledo, 64'79; Palencia, 63'30; Las Palmas, 60'60; Tarragona, 56'39; Guadalajara, 50'47; Guenca, 50'11; Alicante, 50'14; Llerda, 50'10; Avila, 44'82; Zamora, 44'16; Teruel, 44'16; Segovia, 44'00; Soria, 43'73; Oviedo, 42'08; Castellón, 40'63; Alava, 39'38; León, 38'66; Burgos, 38'11; Lugo, 38'15; Coruña, 37'56; Santander, 32'76; Pontevedra, 31'80; Santa Cruz de Tenerife, 31'79; Orense, 30'70.—Cifra.

Otras personalidades que viajan en el "Cabo de Buena Esperanza"

CADIZ, 10.— Además del cardenal Caggiano y del obispo de Tucumán, partieron rumbo a América, en el "Cabo de Buena Esperanza", los alumnos de la Facultad de Medicina de Santiago de Chile, que han permanecido desde febrero en nuestra Patria, siendo despedidos a bordo por el delegado del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Gómez Veas, que los acompañó durante su permanencia en nuestra nación. Asistieron también a despedirlos los consules de la Argentina y Brasil.

Además, viajan en el "Cabo de Buena Esperanza", entre otras personalidades, el embajador de España en Río de Janeiro, don José Rojas Moreno; los diplomáticos argentinos don Ricardo de la Roa, don Rafael Casas y don Oscar Quijano, hijo este último del vicepresidente argentino; el diplomático inglés Mr. Robert Evans, que se dirige al Brasil; el panameño Sebastián Murrillo; el consúl de Chile en Bilbao, don Alfonso Fabre, y buen número de religiosos españoles y extranjeros. El barco lleva un total de 860 viajeros.

El buque tomó en Cádiz un centenar de toneladas de carga.—Cifra.

Se establece el Servicio de Vigilancia para establecimientos bancarios

MADRID, 10.— El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy entre otras las siguientes disposiciones: GOBERNACION.— Decreto por el que se establece un servicio de vigilancia en los establecimientos bancarios.

Los directores o propietarios de las entidades bancarias en todo el territorio nacional vendrán obligados a establecer un servicio de vigilancia en sus establecimientos, mediante el personal que estimen necesario, haciendo las correspondientes propuestas a la Dirección General de Seguridad.

Los nombrados se denominarán vigilantes jurados de entidades bancarias. Tendrán carácter de agentes de la autoridad en el ejercicio de su cargo, estarán provistos de debido nombramiento y podrán usar armas con licencia y guía gratuita y llevar al exterior las insignias que puedan establecerse.

Las armas serán propiedad de los Bancos, quedando sujeta la adquisición por los mismos en lo previsto en el vigente reglamento de armas y explosivos. Este servicio estará sometido, en cuanto a su prestación, a las instrucciones que en cada caso dictare la autoridad competente.—Cifra.

COLABORACION
Tiempos pasados

Un gobernador extravagante

Por NATALIE RIVAS

CADIZ, que había sufrido la interrupción de su libre comercio con América, volvió a su anterior prosperidad mercantil al firmarse la paz de Amiens entre Inglaterra y Napoleón, en 27 de marzo de 1802. Aquel tratado, en el cual tuvimos la mínima participación de que Olivieri, pueblo portuario de la provincia de España, pasará a ser español, como lo es aún, en cambio restituyó la libertad del comercio marítimo y por ello, la ciudad gaditana, recibió su flujera.

Aquel renacimiento comercial fue extraordinario. Nunca se volvió al puerto tan concurrido de barcos mercantes que tralan plata de América en abundancia, que se reparta entre el Gobierno. Los particulares y el vecindario de Cádiz.

Era entonces Cádiz, como lo sigue siendo ahora, una ciudad que, por su elegancia, minime individual o colectiva, el ambiente social-brillante por su aristocrática distinción, y lo mismo el elemento masculino que el femenino, hacían gala de su pulcritud y buen gusto. Las mujeres, sobre todo, eran modelo de gracia y donaire finísimos, que llamaban la atención de los extranjeros que tanto frecuentaban la capital. El ilustre poeta y literato, lord Byron, que por entonces visitó a Cádiz, en su célebre poema "Don Juan" dice, al elogiar al airoso andar de las gaditanas: "¡Qué extraño andar, que no puedo describirlo, ni acierto a compararlo; en mi vida vi cosa que le iguale!"

Y lo más particular es que en ese respecto no se diferenciaba la clase más popular de la más rica y elevada. Lo triste era que vecindario tan distinguido en sus maneras, tenía muy reducida su cultura. Pero esta deficiencia procuraron remediarla unos cuantos jóvenes muy inteligentes y estudiosos que fundaron una institución que se llamó "Academia de Bellas Letras", que, aunque no llenó del todo vicio tan lamentable, produjo algunos frutos. Entre sus miembros estaban don Antonio Alcalá Galiano, que tanta y legítima fama alcanzó como orador, y don José Joaquín de Mora, persona muy instruida.

El pueblo gaditano, encantado con su resurgimiento económico, no se preocupaba más que de disfrutar el bienestar que le proporcionaba la abundancia y vivía de espaldas a la política, de la cual apenas se ocupaba. Solamente en las bullerías y mentideros, pero sólo por metro pasatiempo, se hablaba de la bondad y limitada inteligencia de Carlos IV, de las travesuras galantes de la reina María Luisa y del poder, ampliado de Godoy, que a todos molestaba.

Antes de esta época, forjamente, las autoridades superiores de Cádiz en general habían sido de condición aceptable y casi todas del gusto de sus administrados, pero en 1800 fué nombrado gobernador un general de Artillería llamado don Tomás Morla, que, por su carácter, raro y descompuesto, era a unos se parecía detestable, a otros le parecía simpático. Era, dicho individuo, muy aficionado a la nobleza. El proceda de clase aristocrática, pero no de la más elevada, y todo su empeño consistía en demostrar que pertenecía a la vida y a la corte, y en adelantar de los López Morla, cuya estirpe conchababa honras que no le competían con los de más viejo abolengo.

Su inteligencia era clara, pero muchas veces, por ardor de justo y moral, incurrió en verdaderas "bubonadas". Duro de condición sería así, en un momento de castigos, más que por añadir culpas, por aparecer severo y "babe", que le temerara.

Protegido por amigos "babe" que gozaban de la amistad del rey, se esforzaba en adular a la Corte, hasta el extremo de convertir su a sesión a la real en servilismo, tan inusitado, que excitaba la risa.

Voy a citar dos hechos pintorescos de gobernador tan singular: Un vecino de Cádiz le dirigía una instancia quejándose de que cerca de su domicilio se había instalado una academia de baile, y que el alboroto que producían los bailarines le molestaba demasiado, hasta el extremo de que algunas noches no le dejaban dormir, porque la fiesta duraba hasta la madrugada. El señor Morla todo lo que se le ocurrió contestar a demanda tan razonable fué poner el siguiente Decreto marginal:

Se la danza, baile el duvante y tenga paciencia el suplicante.

Y lo más extraño es que este proceda así por favorecer al cultivador de Terpis, core, al que no conocía ni estaba protegido por ningún valedor, sino por dar una satisfacción a la humilde más grotesca que puede imaginarse.

Otro individuo, llamado "Gumerindio Acobedo", acudió al mismo gobernador en solicitud de que le autorizara para establecer un estanco de las proximidades de Chiclana, para entrar, cargar y aviar de corral, a cuyo tráfico se dedicaba. Sin recomendación alguna accedió a su petición.

El solicitante, agradecido a la facilidad con que le había atendido, le envió de regalo seis gallinas.

Dió cuenta el secretario del obsequio y el general, montando en cólera, dijo enfurecido: "¿Qué ha presumido el villano?" El subordinado respondió: "No se entienda V. E., que seis gallinas se admiten este género de modestos regalos. Este pobre hombre no ha querido faltarle al respeto".

El gobernador, lejos de compiendar la sensata explicación, redobló su furia y exclamó: "Es preciso que sepan los gaditanos que el general Morla no se parece en nada a sus antecesores. Siente y escribe lo que le voy a dictar". Ni corte ni perzones, le dictó la siguiente providencia, que voy a copiar literalmente. Véase el disparate que se le antojó: "Dense las órdenes convenientes a fin de que el estrovido Gumerindio Acobedo, por su descasto y por haber formado mal concepto del gobernador superior de Cádiz, sea encerrado en la cárcel por el mismo número de días que componen las gallinas que he querido regalárselas, y que, durante los seis días no le suministre más alimento que una gallina diaria para completar el término de la prisión. Dado en Cádiz a los diecisiete días del mes de 1800. Transmitir a quien corresponde, Tomás Morla".

Tan ridículo mandato fué cumplimentado, provocando la burla de todo el vecindario.

# TEATRO

## FIGURA DEL TEATRO



Francisco Martínez Soria, el notable primer actor que representa con gran éxito en el Póllorama, la comedia de Jardiel Poncela, "Angelina o un drama en 1880"

## COMEDIA. -- Reposición de "Margarita Gautier" (La dama de las Camelias)

Hace noventa y cuatro años, desde su estreno en el teatro del Vaudeville, allá por el año de gracia de 1852, que "La Dama de las Camelias" ha sufrido una de mutilaciones, retoques, supresiones, y reajustes que mucho nos tememos hayan dado al traste con el original que concibiera el mismísimo autor de la conocida novela. Un mes después nos la ofrecieron con su verdadero título; anoche la cosa ya había cambiado y hemos de llamarla "Margarita Gautier", porque así lo ha querido el hado que castiga implacable a la romántica heroína.

Nuestros empresarios se han esforzado en recargar la escena dándole suntuosidad y ambiente señorial, cuidando, con verdadero exceso "la presentación" y añadiendo criados de librea, lámparas, champaña, servido éste con la servilleta oprimiendo el gollete de la botella, como en aquellos felices tiempos del "Excelsior". Nuestro Ayuntamiento, por no ser menos, envió anoche al teatro de la Comedia dos importantes "municipales" de gala, y el señor López Llauder, a cuyo cargo corre el alto patrocinio de la obra, cuidó con esmero hasta el más insignificante detalle, pese a lo cual observamos una inexplicable diferencia en lo que se refiere a indumentaria en general, pero como ya hemos indicado en esta "sufrida" comedia cabe todo pasando desde la electricidad a la música, la carta de Armando y la partida de "bacarat".

Como protagonista se presentó por primera vez en los escenarios españoles, la señora Bertini, cuya versión cinematográfica deleitó a nuestra buen público hace bastantes años y agradeciendo el esfuerzo que para la ilustre artista encierra el interpretar una obra en lengua castellana, sentimos muchísimo no poder tributarle el elogioso comentario que por su digno gesto ha ganado toda nuestra fervorosa simpatía, pero ¡caramba!, a sesenta pesetas la butaca—que son veinte y dos en la reventa—nos parece que podemos delimitar claramente las zonas a fin de que no se nos vaya a tachar de poco galantes, aunque nada tenga que ver esta cualidad, que creemos poseer, con la expresión lisa y llana de la verdad, porque a fin de cuentas la representación no fué, como es natural y lógico, ofrecida "galantemente", ya que, como decimos, costó unas no despreciables pesetas; y señores, a estos precios que desmientan el presupuesto de un Osona, se puede y se debe hablar claro!

La "Margarita" de la señora Bertini, se nos antoja escasa en matices, fría, poco amorosa, un rictus de amargura en su rostro parecía apagar el fuego, la pasión y la ternura que debe emanar la figura jefe de la obra, y las expresiones dialógicas, debido, justo es reconocerlo, a dificultades muy comprensibles para una extranjera, restaron mérito a la labor de la actriz, que muy acertada en los pasajes culminantes, especialmente en el final del último acto, donde rayó a gran altura, no consiguió convencerse en las diferentes escenas, que sin aquel realce dramático dan, esperó, vida y aliento a la famosa comedia.

Carios Lemos, sortó hábilmente los escollos de ese "Armando" tan conocido ya de todos los públicos que por saberse al dedillo la obra, esperan, como en el "Tenorio", la escena del sofá, el momento en que arroja a la pobre Margarita los liles y el consabido vapuleo con que la obsequia tras haberle dicho cuatro cosas gordas, guardando su emoción para el instante cumbre, en este caso, la muerte de la infelice.

Del resto del conjunto nos gustó mucho la señora Torres, una exquisita "Práncida", muy ajustada al papel; Olga Petró, feliz en su corta intervención; Ofelia Molina, Pedro Cabré, Paco Linares Rivas, Salvador Sierra, Adolfo Marsillach, José Vidal y Modesto Cid.

Y hasta otra "Dama", que sólo Dios sabe qué nuevo título le adjudicarán ahora!

ALFONSO FLAQUER

**TEATRO APOLO**  
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE TEATRO CATALAN  
Hoy, 10.30, noche  
presentación de la Compañía  
**Jaime Borrás y José Clapera**  
Primera actriz, MARÍA L. MIB  
con  
**LO FERRER DE TALL**  
JOYA DEL TEATRO CATALAN

## "Aquellas mujeres" (Autocrítica)

"Aquellas mujeres" tiene para mí entrañables recuerdos. Fué estrenada por Irene López Heredia en el Teatro San Martín de Buenos Aires, en noviembre de 1939. La gran actriz hizo en ella el espléndido regalo de su arte, durante centenares de noches. Luego, siempre de su mano, "Aquellas mujeres", recorrió todos los escenarios de América. Un día, pasará a la pantalla. Ahora bien: ¿Por qué, si el tema posee las suficientes calorías de emoción—quizá más que ninguna comedia mía—ha tardado tanto tiempo en ofrecerse al público de España? Debo una explicación. El criterio oficial no se manifestaba propicio a autorizarla. Pero todos sabemos que las normas rígidas, sólo necesitan un factor—tiempo—para adquirir flexibilidad humana.

¿Esto quiere decir que "Aquellas mujeres" es una obra inmoral? En modo alguno. La obra tiene dos planos que la definen: realidad y sentido ideal. La realidad es cruda, sí, porque es humana. Aquellas pobres vidas de mujeres de la calle tiemblan en el escenario, con labios y almas pintadas. Pero de esta comedia "realista" fluye un sentido ideal, positivamente religioso. Toda la cruda realidad de su acción—crudeza ni un milímetro más ni menos que humana—está llena de la idea de Dios. Como si Dios fuera su escondido protagonista. De lo expuesto se deduce que artísticamente, la obra tiene dos ingredientes: lo humano y lo divino. Es decir, lo real, la pintura apretada de aquellas vidas, y lo casual, lo imponderable, lo divino. Aquello que unos llaman suerte, casualidad y yo llamo Dios.

Así pues, me interesa que nadie se llame a engaño. A pesar del tema de la obra, de su ambiente, y de sus consiguientes escabrosidades, ella refleja una profunda lección moral. Desde luego, si yo no lo creyera, no la hubiera escrito.

Es para mí un orgullo, y al mismo tiempo una profunda satisfacción, que sea Barcelona la primera capital de España que va a conocer y fallar esta comedia mía. ¿Qué mejor juez que su público, con su cosmopolitismo y su sensibilidad bien probada, que hacen de él la vanguardia de la cultura europea—occidental—refugiada hoy en España para no perecer...?

Y ¿qué decir de Irene López Heredia? Con los elogios que la Prensa de América ha hecho de su interpretación, podría escribirse un libro. Yo, en ese libro, no puedo poner más que un punto final: "Irene, gracias". Gracias a la admirable actriz y gracias también a su generosidad como empresaria, ya que no ha regateado nada para la mejor presentación de mi obra, y con su maestría y el buen gusto que la caracterizan ha logrado reunir un plantel de muchachas tan guapas como buenas actrices.

¡Irene, gracias!

ENRIQUE SUAREZ DE DEZA.

**CALDERÓN**  
LA COMEDIA. Hoy, 10.30  
**CECELIA**  
GÁMEZ  
ofrece el ESTRENO de  
**GRAN REVISTA**  
de Ramos de Castro, Rienzi y el Maestro Moraleda, con asistencia de los autores

**Teatro BORRAS**  
Semana del mayor éxito cómico  
**La venganza de la Petra**  
UN ESCANDALO DE RISA  
con **PACO MELGARES**

**CALDERON** (Tel. 18030.) — Cla. de Celia Gámez. Hoy, 10.30. Sensacional acontecimiento! Estreno de "Gran Revista", de Ramos de Castro, Rienzi y Moraleda, con asistencia de los autores Gámez; mañana, a las 6 y 10.30: "Gran Revista".

**COLISEO POMPEYA** — Cla. Pujol-Pompañera. Domingo, tarde y noche: "No tiene corazón".

**POLIORAMA** — CIA. COMEDIAS OMI GIAS  
**MARTINEZ SORIA**  
EXITO CLAMOROSO  
**ANGELINA**  
UN DRAMA EN 1880

**COMEDIA** (Tel. 15172.) — Galas de arte! Hoy, 10.30. Segunda representación de "Margarita Gautier", creación de la celebridad mundial Francesca Bertini, con Carlos Lemos. Excepcionalmente, mañana y domingo, funciones tarde y noche por Francesca Bertini en "Margarita Gautier".

**CÓMICO** — Cla. Jirica Mariano Madrid. Hoy, 10.30, y mañana, noche: "5 minutos nada menos". Mañana, a las 5, función extraordinaria: "Tiene razón don Sebastián" (1er. acto); "5 minutos nada menos". Domingo, tarde, monumental programa doble.

# CRISTINA

EMPRESA REV SORIA FILMS

## HOY NOCHE ESTRENO

### LOS TRES JUNTOS Y LOS TRES ENORMES

UN HOMBRE IMPORTANTE

¡Elegante, juvenil... Combina sabiamente una romántica historia de amor... con risas sin descanso

Es una producción Universal  
1946 distribuida por  
**CHAMARTIN**

# MUSICA Y DANZA

## Conciertos de música española, en el Ateneo

Organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular en colaboración con el Ateneo Barcelonés, tendrán lugar los sábados 11, 18 y 25 de mayo y 1 y 8 de junio, un ciclo de conciertos de música española como homenaje a los maestros Albéniz, Falla, Granados, Turina y a los compositores barceloneses Montpon, Blanesfort, Toldrà, Montsalvatge y Surinach.

Los conciertos se celebrarán en el salón de actos del Ateneo Barcelonés (Cadaqués, 6) a las siete en punto de la tarde, pudiendo recoger las invitaciones en la Secretaría de dicha entidad cultural, todos los días a las horas laborales.

El primero de los citados conciertos tendrá lugar mañana, sábado.

## YVONNE ATTENELLE y su Escuela de Danza

Ha llegado a Barcelona la gran violinista Yvonne Atténelle, artista especializada en los conciertos de "Cámara". Ha efectuado importantes sesiones de los grandes clásicos con los más famosos concertistas: Fischer, Piafioroli, etc. Próximamente el maestro Hoesslin efectuará la audición integral de los conciertos de Mozart (violin y orquesta), en Suiza. Yvonne Atténelle se trasladará a Madrid donde efectuará diversos conciertos.

## La Capilla Clásica Polifónica del F. A. D., en la cúpula del Coliseum

Nuestra bien reputada agrupación coral Capilla Clásica Polifónica y su maestro E. Ribó, que durante estos últimos meses han estado difundiendo su buena música por la región, se presentan de nuevo ante el público barcelonés con un interesante programa, exquisitamente orientado, en el que figuran una parte dedicada a Mendelssohn, otra a Mozart y la última, a autores catalanes.

## ROMEA

Hoy, viernes, noche, ESTRENO  
**¡AQUELLAS MUJERES!**  
de SUAREZ DE DEZA

## TOROS

LOS DIESTROS MEJICANOS, OBLIGADOS A DEPOSITAR 14.000 PESETAS COMO GARANTIA DE SU VIAJE, HABRAN DE CONSTITUIRSE ANTES DEL DIA 31.

**ROMA**. — Cla. Irene López Heredia. Hoy, 10.30, noche, y todos los días, tarde y noche, el nuevo éxito de E. Suárez de Deza: "Aquellas mujeres" (no diez días de anticipación). Magnífica presentación. Se despachan localidades con anticipación.

La parte central del programa, integrada por varias del genio de Saluburgo, ha sido confiada a los valiosos componentes de este conjunto vocal, María del Pilar Tello, soprano y María Blasco, pianista. Con esta gran afinidad de excelencias entre artistas y autores nos será dado, escuchar una magnífica audición, en la cúpula del Coliseum, el próximo domingo, día 12, a las seis de la tarde.

Finalizado el Concurso Nacional de Canciones y Danzas Populares de "Educación y Descanso", el Jurado Calificador del mismo, en el que figuran el reverendo P. Nemesio Oñate, director del Real Conservatorio de Música de Madrid; don Regino Salas de la Maza, crítico musical de "A B C", y los compositores señores Conrado del Campo y Jesús Guridi, han acordado clasificar para una competición final en el Premio General de Danzas de la Agrupación de Educación y Descanso de Sabadell, la cual el próximo domingo competirá con las otras dos Agrupaciones finalistas de Turreta y Viqueles de Alzira, y para el Premio de Masas Corales, a la Maza Coral de Tarrasa de "Educación y Descanso". Esta última, también en competición final, actuará con las de Zamora, Barcaldo y Torrealeve, en fecha no designada todavía.

El entusiasmo despertado entre los representantes de nuestra provincia de Sabadell y Tarrasa, es enorme, debido a que con la próxima actuación quedará ya clasificado, tanto en Danzas como en Masas Corales, como las mejores de España, a los ganadores de este concurso nacional.

Agrupación Lírica «Marcos Redondo» (Clot)

En auge los homenajes que esta Agrupación ofrece a sus primeras figuras, el último domingo celebró con la magnífica interpretación de "Los dos pilares" el de dos buenos actores, que, estudiosos, se desvelan para acrecentar su prestigio; el celebrado actor genovés Miguel Roig, y el galán joven Abelardo Martínez.

## TOROS MONUMENTAL

Domingo, 12, tarde a las 5 y cuarto. Presentación de la famosa resesadora **BEATRIZ SANTULLANO** Grandota novillada 7 hermosos novillos de Casado, 7 **BEATRIZ SANTULLANO** **LUIS REDONDO** **BELMONTEÑO** y **ANTONIO CORONA** Entradas, desde 2 ptas.

## CARTELERIA

**CONDAL**. — Desde 3.30. En la pantalla: "Conflicto matrimonial" y "Soberbia". En la escena: Pedro y "Poliorama" 1944, con Tania Ruiz, Joseph y Estrellita Masart, Hel y Bells, Carmencita Estero, Tiana Rega, Esther Casvi, Los Ruiseñores del Norte y Orquesta Novi y su Ritmo.

**CONDAL**. — Desde 3.30. En la pantalla: "Conflicto matrimonial" y "Soberbia". En la escena: Pedro y "Poliorama" 1944, con Tania Ruiz, Joseph y Estrellita Masart, Hel y Bells, Carmencita Estero, Tiana Rega, Esther Casvi, Los Ruiseñores del Norte y Orquesta Novi y su Ritmo.

El Concurso Nacional de Canciones y Danzas Populares de "Educación y Descanso", el Jurado Calificador del mismo, en el que figuran el reverendo P. Nemesio Oñate, director del Real Conservatorio de Música de Madrid; don Regino Salas de la Maza, crítico musical de "A B C", y los compositores señores Conrado del Campo y Jesús Guridi, han acordado clasificar para una competición final en el Premio General de Danzas de la Agrupación de Educación y Descanso de Sabadell, la cual el próximo domingo competirá con las otras dos Agrupaciones finalistas de Turreta y Viqueles de Alzira, y para el Premio de Masas Corales, a la Maza Coral de Tarrasa de "Educación y Descanso". Esta última, también en competición final, actuará con las de Zamora, Barcaldo y Torrealeve, en fecha no designada todavía.

El entusiasmo despertado entre los representantes de nuestra provincia de Sabadell y Tarrasa, es enorme, debido a que con la próxima actuación quedará ya clasificado, tanto en Danzas como en Masas Corales, como las mejores de España, a los ganadores de este concurso nacional.

Agrupación Lírica «Marcos Redondo» (Clot)

En auge los homenajes que esta Agrupación ofrece a sus primeras figuras, el último domingo celebró con la magnífica interpretación de "Los dos pilares" el de dos buenos actores, que, estudiosos, se desvelan para acrecentar su prestigio; el celebrado actor genovés Miguel Roig, y el galán joven Abelardo Martínez.

**CONDAL**. — Desde 3.30. En la pantalla: "Conflicto matrimonial" y "Soberbia". En la escena: Pedro y "Poliorama" 1944, con Tania Ruiz, Joseph y Estrellita Masart, Hel y Bells, Carmencita Estero, Tiana Rega, Esther Casvi, Los Ruiseñores del Norte y Orquesta Novi y su Ritmo.

## CARTELERIA

**CONDAL**. — Desde 3.30. En la pantalla: "Conflicto matrimonial" y "Soberbia". En la escena: Pedro y "Poliorama" 1944, con Tania Ruiz, Joseph y Estrellita Masart, Hel y Bells, Carmencita Estero, Tiana Rega, Esther Casvi, Los Ruiseñores del Norte y Orquesta Novi y su Ritmo.

**CONDAL**. — Desde 3.30. En la pantalla: "Conflicto matrimonial" y "Soberbia". En la escena: Pedro y "Poliorama" 1944, con Tania Ruiz, Joseph y Estrellita Masart, Hel y Bells, Carmencita Estero, Tiana Rega, Esther Casvi, Los Ruiseñores del Norte y Orquesta Novi y su Ritmo.

# CINEMA

## ESTRENOS

### "Mi ilusión es un marido", en Coliseum

Los americanos están produciendo hasta la saciedad los temas de guerra. No se conforman con darnos exclusivamente versiones bélicas, sino que en las comedias de humor han de ser temas oficiales de la armada quienes protagonicen los papeles importantes; pero esto no ha de extrañar a los que conozcan el oportunismo de las productoras norteamericanas para publicar acertadamente las reacciones lógicas de un país que hace del momento la actualidad.

La eterna historia del amor, del desprecio y de los celos, se repite en este guión con las características de siempre. El sentimentalismo y la comedia van unidos hábilmente y la acción del simpático contenido dentro de su intrascendencia, llega al público agradabilmente.

Un diálogo saturado de frases oportunas muy en consonancia con los pasos de escena, valora la producción, que está correctamente interpretada por Laraine Day, Richard Wallace y Marsha Hunt, en un ambiente de suprema elegancia con sutilesceos decorados y una fotografía magnífica.

"Mi ilusión es un marido" fué acogida por el público con simpatía, y en el transcurso de la proyección celebró con francas carcajadas los incidentes de los pasajes de mayor comedia.

### Hoy estreno, en Cine Cristina, de "Un hombre importante"

Hoy presentará Chamartín, en Cine Cristina, una película de la marca Universal, que alegrará los ánimos de cuantos la vean: "Un hombre importante". En ella actúan las modernas y dinámicas "estrellas" de Hollywood: Suzanne Foster, Donnell O'Connor y Peggy Ryan, que forman un trío espléndido de rebosante ímpetu juvenil.

Pero a su lado actúan también dos célebres y veteranas figuras de la pantalla: Richard Dix y Lillian Gish.

**IRENE DUNNE**  
**ROBERT MONTGOMERY**  
**PRESTON FOSTER**  
**EUGENE PALLETTE**  
EN  
**ANSIA DE AMOR**  
Butacas preferencia, 10 ptas.

**LA MAS FANTASTICA LUCHA DE UN HOMBRE POR CONSEGUIR SU REHABILITACION**  
**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

**LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES**  
EL FILM DE AVENTURAS MAS EMOCIONANTE QUE SE HA VISTO EN LA PANTALLA  
SE APROXIMA SU SENSACIONAL ESTRENO EN...

## PELICULAS DE ESTRENO

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina

Una escena del film "Importante", que hoy en Cristina



"NOSOTROS HACEMOS COMPATIBLE CON ESTA JUSTICIA SOCIAL, LA GUARDA LEAL Y SINCERA DE LO QUE OTRAS GENERACIONES NOS LEGARON."  
(FRANCO)

4  
NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

# Se temen desórdenes antisemitas en El Cairo

## Continúa el desacuerdo entre Molótv y los angloyanquis, en París

### Prohibición de las actividades monárquicas en Baviera

El Gobierno militar yanqui las autorizó en enero de 1946

MUNICH, 10. — Un funcionario del Gobierno Militar de Baviera, ha anunciado que no se permitirán más actividades monárquicas en Baviera, por ordenes de la superioridad. El partido monárquico fue temporalmente autorizado por el Gobierno en enero de 1946, dentro de la ciudad de Munich, se titulaba "partido de la patria y del rey de Baviera", y sus miembros eran por lo común de origen prusiano. El partido fue autorizado por el príncipe Rupprecht de Wurttemberg, que heredó su padre Luis III en 1918. — Efe.

### Hoover ha llegado esta madrugada a los EE. UU.

Aterizó en el aeródromo de Hamilton (California)

HAMILTON (California), 10. — El ex presidente norteamericano Herbert Hoover, ha regresado de su viaje de inspección por los países hambrotales y las zonas devastadas en el mundo. Llegó al aeródromo de esta ciudad a las 2,3 de la madrugada. — Efe.



### VAMOS A VER, VAMOS A VER...

Caracterizase el hombre, entre otras cosas, por su innata predilección por la estatuaría. Ama la armonía en las líneas, la dulzura y la rotundidad aristocrática de la forma, la gracia y el encanto de los perfiles esbeltos, y prueba de esto se encuentra en que en los tiempos antiguos, cuando vivían las gentes de cualquier manera, sin ningún adelanto, en vez de fabricar butacas y sillones, leños, camas, buenas bañeras y sofás, armarios y otros muebles, de que estaban más necesitados, se dedicaban a fabricar estatuas, con las que llenaban las ciudades, considerándose muy felices con esto.

Gran cosa es la estatuaría, digo, y no ya retirándose a la antigüedad, sino también a los tiempos presentes, pues el hombre, en este sentido, no ha evolucionado gran cosa. Gostale la estatuaría sobremana, y lo más que hace para indicar que no en balde han transcurrido veinte siglos de civilización, es preferir la viva y cálida a eternizada en mármoles y barro. Porque también es cierto que el hombre, ser animado por naturaleza, prefiere la estatuaría moviente a la inanimada, como que entre la muda contemplación de la Venus de Milo y el seguimiento y persecución de una muchacha jocunda y bien dotada, hay pocos varones que pierdan su tiempo en titubeos.

Centrándome en tal problema, hermanos, tan enlazado con las sustancias del Arte en la Humanidad, en viendo de unos años a esta parte la propaganda que suele hacerse de las más de las películas. Aparece un cartel, léase en él lo siguiente: «Cine Tal, Estreno de la película (dramática) por la célebre Teodora Smith». Y en la parte superior del cartel aparece la foto de Teodora sentada en el suelo, algo remanujado de faldas, digo yo, enseñando el principio de su natural esbeltez. Sale otro cartel, «Cine Cual, Ven ustedes la película (colorido) en fa menor», por la acreditada actriz E. Utería Smith. Y en el mismo cartel aparece mi señora Teodora Smith, cruzada de brazos, con gesto muy serio, tendida en cualquier parte. Al fondo se ve un paisaje tormentoso y lúgubre, una casa tréfica y fantasmal y, en medio de todo ello, como voy diciendo, ella está tan ufana enseñando todas sus pantorrillas, algo resplandeciente en la postura, algo remanujada también, un tanto atrevida, pero espléndida y vibrante. ¡Válame el cielo, amigos, y qué admiración produce a los ciudadanos la contemplación de estos adelantos estatuarios! Cuando tal discreta señora aparece en el cartel, se dicen ellos para su capote, y tales espiritualidades demuestran, sin duda será cosa de ver la película. Y animados con tan nobles pensamientos, van ellos muy huecos al cine, confiando en disfrutar un sentido artístico. No obstante van, como digo, vea la película, y resulta que la señora Teodora Smith sale muy pacata y mortificada en sus ropas, y que a lo visto donde más elocuencia muestra su figura, era en el cartel. ¡Haya visto! El conjunto de los problemas del sentido artístico del hombre pertenece esta cuestión. Y es que aun en medio de las mayores preocupaciones materiales e históricas, interese el hombre por las buenas formas. Por la estatuaría y resla estética, y hasta le complace tanto como la observación y el aplauso de lo exquisito, en cuya tarea se han arrojado tantos laureados varones.

FIDELIO TRIMALCION

### Orden de Truman revocada por la Cámara de Representantes

POR 303 VOTOS CONTRA 14

Había dispuesto que no prosiguiese la reconstrucción de catorce buques de guerra

WASHINGTON, 10. — Por 303 votos contra 14, la Cámara de Representantes, ha revocado la orden del presidente Truman para que no se continuase la reconstrucción de 14 buques de guerra entre los cuales figura el acorazado "Kentucky". La ley aprobada por la Cámara — que ya lo había sido por el Senado — dispone que sean terminadas dichas construcciones navales.

También fueron aprobadas disposiciones que dejan sin efecto partidas militares por valor de seis mil millones de dólares. La ley tiene un apéndice por el cual se transfiere a la UNRRA 135 millones de dólares, lo que significa que esta organización podrá seguir actuando hasta septiembre. — Efe.

### Se cree que el Senado aprobará esta tarde el empréstito a Inglaterra

WASHINGTON, 10. — Según se anuncia hoy a las tres de la tarde, el Senado aprobará el empréstito norteamericano de 3.750 millones de dólares a la Gran Bretaña. En esta misma sesión se someterán también a votación diversas enmiendas presentadas al referido proyecto de ley que se viene discutiendo desde hace casi cuatro semanas en el Senado. — Efe.

### Medidas de oscuramiento en Nueva York

NUOVA YORK, 10. — La alcaldía de esta ciudad ha ordenado que se apliquen inmediatamente en Nueva York medidas de oscuramiento con el fin de economizar carbón. — Efe.

### Prosiguen las investigaciones acerca del coronel Waurin

PARIS, 10. — Según fuentes autorizadas, la investigación relativa a las actividades del coronel André Waurin se ha extendido a las operaciones durante e inmediatamente después de la guerra, al servicio íntegro del general De Gaulle.

### Aquel insiste en aplazar «sine die», la Conferencia de la Paz

Dice que mientras no haya total acuerdo sobre los puntos básicos, no debe convocarse

Los cuatro ministros del Exterior discutieron esta mañana durante dos horas

PARIS, 10. — Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes Potencias aliadas estuvieron reunidos por la mañana dos horas, sin llegar a ningún acuerdo sobre la fecha en que ha de comenzar la Conferencia de la Paz.

Molotov sostuvo la idea de que antes de dicha Conferencia los ministros deben ponerse de acuerdo sobre los puntos fundamentales discutidos.

Bevin hizo constar a este respecto que tal teoría significa que si cualquiera de los cuatro no coincide con los demás en un punto que pueda calificarse de fundamental no podrá fijarse nunca la fecha de la Conferencia. "Esto — dijo — no es solamente un veto sobre los derechos de las naciones que participaron en la guerra a expresar sus puntos de vista. No puedo estar de acuerdo con ello. Más vale que miremos las cosas de frente. ¿Es que alguno de nosotros puede bloquear una Conferencia de la Paz?" Bevin propuso finalmente celebrar esta tarde una nueva reunión. — Efe.

### Los cuatro ministros se reunirán nuevamente esta tarde

PARIS, 10. — A propuesta del secretario del Foreign Office los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes Potencias aliadas se reunirán a las seis de la tarde en la residencia de Bevin, para tratar de llegar a un acuerdo en lo que se refiere a la fijación de la fecha de la Conferencia de la Paz. — Efe.

### El director nacional de la Caja de Seguros de Enfermedad en Barcelona

Precedente de Madrid ha llegado, en el expres de esta mañana, el Ilmo. señor don Sebastián Criado del Rey, director de la Caja Nacional de Seguros de Enfermedad. Fue recibido por el subdirector administrativo, señor Caballero, jefe de la Inspección Nacional de Seguros Sanitarios, señor Sabarot, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor Tormo, y jefe de la Inspección Provincial, doctor Torres Martín.

### Regresan a Madrid los niños acogidos en "La Sabinosa"



Los pequeños que han pasado una temporada en el Preventorio Antituberculoso de «La Sabinosa», regresan a sus casas con el natural jubilo, después de su tiempo de cura. (Foto Cifra)

### El general Eisenhower, en Tokio

El cardenal Masella, delegado de Su Santidad el Papa, ha permanecido una hora en Barcelona

A las 2,55 de la tarde ha llegado al aeropuerto de Prat del Llobregat el aparato portugués que fué a Roma a recoger al cardenal Masella, delegado pontificio que en nombre de S. S. el Papa presidirá las fiestas de la Coronación de la Virgen de Fátima.

El aparato ha salido de Roma a las 9,45, conduciendo a 31 personas, entre ellas el cardenal; la comitiva portuguesa que preside el diplomático don Armando de Castro, del Servicio de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores de Lisboa, y el séquito de S. E.

El aparato se ha dirigido a Marsella, donde han bajado dos religiosos. A las 1,10 ha salido de la ciudad capital francesa, rumbo a Barcelona.

En el aeropuerto aguardaban la llegada del avión el consejero general de Portugal en España, doctor Luena, y otras personalidades portuguesas. El doctor Luena ofreció en el propio aeródromo un almuerzo al cardenal Masella y séquito. Después el aparato reanudo su vuelo directo hacia Lisboa a las 16,25.

### Comida íntima a Mr. Dorchy

A primeras horas de la tarde, los periodistas barceloneses, han ofrecido un almuerzo íntimo al vicónsul inglés y ex agregado de Prensa del Consulado de E. M. británico en Barcelona, mister Paul Howard Dorchy, que marcha a Londres por haber sido nombrado jefe de la sección ibérica del Foreign Office.

Al acto han asistido unos cuarenta comensales. Ha presidido el agasajado con el consejero general de Inglaterra en España, mister Hobson; el nuevo agregado de Prensa inglés en Barcelona, mister Devan, que llegó ayer a España; varios directores de periódicos; el director gerente de «El Noticiero Universal»; el agregado de Prensa del Real Consulado Italiano, señor Giorgi; representantes de la Prensa local; y de la Agencia Efe y Agencia United Press; el jefe del Gabinete de Prensa del Gobierno Civil, señor Silva Aramburu, que representaba al excelentísimo señor gobernador civil, y el director de «Destinos», señor Agustí, que ha sido el primero en pronunciar discursos, ofreciendo el agasajo, los periodistas señores Escofel y Arias. El señor Silva Aramburu, también ha pronunciado un discurso significando la adhesión al acto de la primera autoridad civil de la provincia, y finalmente el agasajado, mister Dorchy, ha agradecido el homenaje y ha dedicado elogios a España, que considera su segunda Patria.

El periodista y compositor don Manuel Rodríguez Llauder, ha interpretado al piano una melodía original suya que ha dedicado al señor Dorchy. Se han leído las adhesiones de los directores de «El Noticiero Universal», LA PRENSA y «Diario de Barcelona» y el señor Zubeldi y Moragas Roger, y el simpático acto, ha terminado con la interpretación de los Himnos Nacionales de España e Inglaterra.

Si eres enfermera te interesa muchísimo leer "VENTANAL". Hay una sección especial para tí.

### A CAUSA DE LA HUELGA DE PROTESTA CONTRA EL INFORME ANGLONANQUI SOBRE PALESTINA

EL CAIRO, 10. — Existe el temor de que la huelga general anunciada para hoy como protesta contra el informe angloamericano sobre Palestina, pueda degenerar en desórdenes de carácter antisemita. El primer ministro ha prometido al rabí que el Gobierno egipcio protegerá la seguridad de todos los habitantes del país. — Efe.

### También se declara la huelga en El Cairo y Alejandría

EL CAIRO, 10. — Como protesta contra el informe del Comité angloamericano autorizando la entrada de cien mil judíos en Palestina, los estudiantes y obreros han organizado una huelga. Con este motivo el comercio cerró sus puertas y los tranvías y autobuses dejaron de circular. En Alejandría, la huelga, era casi total y grandes contingentes de policía ejercían servicios de vigilancia por las calles. — Efe.

### ULTIMA HORA DEPORTIVA

LA ETAPA DE HOY DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

BADAJOS, 10. — Desde mucho antes de la hora señalada para la salida de los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista, se había congregado en la Plaza de España, lugar elegido para ello, numerosísimo público.

EMILIO RODRIGUEZ, PRIMERO A LOS SANTOS DE MAIMONA

BADAJOS, 10. — Los corredores que toman parte en la Vuelta a España, llegaron a Los Santos de Maimona, donde había establecido un control de quince minutos, a las doce y cinco.

Entró en cabeza Emilio Rodríguez, hermano de Dello, seguido de Pastor Rodríguez y de todos los demás, en pelotón. Palmer sufrió un accidente en el mismo momento de la llegada y arastró en su caída a cuatro corredores más. Palmer resultó con una herida de poca importancia en la cabeza, pudiendo continuar la carrera.

En el trayecto Badajoz-Los Santos de Maimona, de 74 kilómetros, pincharon tres corredores del equipo "Pirelli", pero debido a la floja marcha con que se ha llevado esta primera parte de la etapa, pudieron incorporarse al pelotón. Los corredores continuaron la carrera desde Los Santos de Maimona, a las doce y veinte. — Efe.

### BERRENDERO GANA EN LA ETAPA DE HOY

SEVILLA, 10. — Berrendero ha ganado la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a España, batiendo al sprint a Dello Rodríguez por rueda y media. — ARII.

ARBITROS PARA EL DOMINGO

MADRID, 10. — Arbitros designados para los partidos que se celebrarán el próximo día 12 de mayo.

COPA DE S. E.

Sevilla-Atlético Aviación, Solís, Granada-Valencia, Alvarez Pérez, Real Madrid-Alcoyano, Aurri, Córdoba-Real Oviedo, González (Máximo).

EL CONCURSO INTERNACIONAL DEL POMPEYA

Ha seguido jugándose ésta tarde el Concurso Internacional de Tenis del Pompeya. El encuentro más interesante ha sido el de la cuarta mesa, contra el español Bartoli, que terminó con ventaja del primero, después de fases muy interesantes, por 12-10, 3-6, 6-10 y 6-2.

El partido entre Spitzer y Durrall se está jugando en el momento de redactar estas líneas, llevando ventaja el campeón suizo.

PROYECTOS DEL BARCELONA

El Barcelona sigue en sus gestiones para conseguir traer a nuestra ciudad a diversos equipos extranjeros. Entretanto fructifican estas tentativas, el equipo asturiano jugará, como es sabido, en Sabadell el domingo próximo. El día 19, descansará, y para el 30 de mayo y 2 de junio se desplazará a Mallorca para jugar dos partidos en esta isla. El día 26, probablemente, se celebrará el encuentro a beneficio de los damnificados de la guerra murciana, contra el Español. Por lo que hemos logrado saber, es posible que este encuentro sea de "doble vuelta", jugando uno en Las Cortes y otro en Casa Habla.

CALVO JUGARA EL PARTIDO DE PROMOCION

El delantero centro del Español, Calvo, reaparecerá en el equipo en el encuentro de promoción contra el Gimnástico de Tarragona, que se jugará el 19 de este mes. Tal es la impresión que hemos recogido esta tarde, y después de enterarnos que Calvo va recuperando su forma y de que aver asistió al entrenamiento que tuvo lugar en Sarriá, con el resto de sus compañeros.

1

ROMA, 10. — Después de cinco horas de sesión, el Consejo de Ministros ha aceptado a Humberto II como rey de Italia. — Efe.

2

LONDRES, 10. — El Gobierno egipcio propondrá al Parlamento la celebración de un plebiscito en septiembre próximo para decidir la forma de Gobierno del país, según el programa de Atenas la Agencia Exchange Telegraph. — Efe.

3

LONDRES, 10. — Reina hambro en noventa pueblos del distrito de Ahmehnagar (Bombay), según anuncia el diario "Daily Telegraph". En la ciudad de Benares se ha suprimido por completo el abastecimiento de trigo a las tiendas, debido a la falta de existencias. — Efe.

4

LONDRES, 10. — Desde octubre de 1941 hasta que terminó la guerra, la Unión Soviética recibió de Gran Bretaña 472 millones de cartuchos, 48.360 kilómetros de cable telefónico, 5.218 carros de combate, 4 acorazados, 9 destructores, 4 submarinos, 5 dragaminas, 9 pesqueros dragaminas, 293 equipos Asdic, 1.700 cañones, 1.803 equipos de "radar", motores de aviación y piezas de recambio por valor de 15.891.000 libras esterlinas, 64.146 toneladas de gasolina, petróleo y otros productos.

Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 1.485

TE TOCIARIAN DOS PREMIOS...



NOTA A

ET-E

11 ATON

59

VELLUTO

Solucón al núm. 1.484

ESPERABA DAMASO

Crucigrama núm. 1.505

1 2 3 4 5 6 7 8

2

3

4

5

6

7

8

9

10